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jsou schody, smě řující polevé straně k oltáři Pany Marie Lurdské, po pravé 
straně tzv. “svaté schody” k oltáři s kruci fixem. Ve výklencích je několik 
dřevěných plastik z konce 18.stol. různé provenience. Pozornost zasluhuje 
dřevěná kruchta, spočívající na dvou pravoúhlých pilířích. V lodi a apsidě 
je 6 malovaných oken s posta vami světců. Fara, morový sloup Nejsvětější 
Trojice, kostel sv. Josefa a socha sv. Josefa jsou památkově chráněny. Vedle 
kostela také stojí studánka sv. Josefa s mírně radioaktivní vodou. Je zde 
patrná historická osa od kostela s bývalým hřbitovem, přes morový sloup 
před farou, faru až po farní zahradu. 

Veškeré stavební úpravy se snaží být neivazivní, respektovat hodnotné a 
nedemolovat zbytečně. Změny objektu fary spočívají v dostavbě v 1NP a 
2NP. V rozšíření objektu v 1NP na jižní straně budou veřejné toalety napůl 
zapuštěny do terénu se vstupem z bývalého dřevníku za farou. Zde bude 
stávající kamenná opěrná zeď zakomponována do nového objektu v 
kombinaci s lehkým obvodovým pláštěm. Střecha zde bude extenzivní zelená 
plochá nepochozí. Z estetického a funkčního hlediska také návrh demoluje 
zastřešení západního přístavku a celou hmotu fary o tento kus protahuje 
přístavbou v 2NP jednotnou jak tvarem tak materiály. Ta bude sloužit jako 
hygienické a sociální zázemí pro ubytování v 2NP.
Na východní straně vznikne přihrnutím terénu k objektu a opěrné zdi několik 
nových parkovacích míst, pojízdný povrch bude řešen jako štěrkový trávník. 
Nově odtud vznikne přístup do 2NP fary a po dvou rampách se bude možné 

Parkové úpravy farní zahrady spočívají v mírném zarovnání terénu. Vytvoření 
mlatových cest doplněných o trvalkové a travinné záhony. Umístění mobiliáře 
ve formě masivních kamenných lavic s dřevěným sedákem. V neposlední 
řadě zasazení a vyvázání průchozího živého kruhového pavilonu z vrbového 
proutí. Olistěné proutí tak vytvoří částečnou bariéru pro možnost schování 
se a být osamotě, rozjímat či si nerušeně číst knihu v příjemném polostínu. 
Z půdorysu je a snad i podvědomě na místě bude patrná kruhová symbolika, 
která značí dvě centra. Před farou místo dění a setkávání okolo morového 
sloupu Nejsvětější Trojice a za farou místo klidu a soustředění v farní zahradě.

Pietní úprava zaniklého hřbitova je vlastně jakási metafora, 
která by měla symbolizovat plynutí a pomíjivost času. Konkrétní 
inspirací bylo 232 odsunutých obyvatel německé národnosti po 
druhé světové válce, kteří za sebou v Krásné museli nechat své 
opuštěné příbytky. Ty časem chátraly a mnoho z nich zmizelo 
úplně. Krásné tak zůstaly pouze „vylámané zuby“. Toto číslo se 
prvočíselným rozkladem rozložilo na součin 2x2x2x29. A fyzicky 
se zhmotnilo do 29 plachet zavěšených na 8 lanech. Bílé plachty 
z nepromokavé tkaniny pohyblivě  jsou zavěšené na napnutých 
ocelových lanech mezi vzrostlými stromy rostoucími po okraji 
hřbitova. Budou se pohybovat jak bude vítr vát. I divák je může za 
zatěžovací konopné lano libovolně posouvat a tvořit si tak vlastní 
kompozice. 

Návrh se zabývá revitalizací stávajícího stavu komplexu fary, farní 
zahrady, kostela a bývalého hřbitova. Ten se nachází v horní části 
vesnice Krásná, která je součástí obce Pěnčín spadající do okresu 
Jablonec nad Nisou v Libereckém kraji. První zmínky o Krásné jsou 
z počátku 17. století, samotná barokní fara se datuje do 60. let 18. 
století. Stavebně se jedná o dvoupodlažní částečně podsklepenou 
budovu o obdélném půdorysu. Přízemí je vyzděno ze smíšeného 
zdiva cihelného a kamenného, patro je roubené. Kostel svatého 
Josefa vznikl přestavbou původní barokní kaple roku 1756 a 
1779 mu byla přistavěna stávající věž. Jedná se o jednolodní 
stavbu křížového půdorysu a hranolovitou věží a polokruhovitém 
závěrem. Věž je kryta helmicí, strop je plochý. Hlavní oltář a dva 
postranní oltáře jsou původní, rokokové. V obou ramenech kříže 

1843 1843 1946 2021 1905

bezbariérově dostat do farní zahrady. Parkoviště bude opticky odděleno 
tvarovaným živým plotem z ptačího zobu. 
V předprostoru fary s dominantním morovým sloupem se konají velké poutě, 
pro tyto a jiné účely umisťuji do opěrné stěny zapuštěné „sklípky“, které si 
bude možno pronajímat. Kobky jsou průchozí s možností uzavírání a dělení 
tak na libovolné části.
Okolí fary bude také obohaceno o nové cesty a plochy z štěrkového trávníku, 
což by mělo zabránit vyšlapávání cestiček. Podél cesty do farní zahrady stojí 
nové lavičky orientované do široké otevřené krajiny Jistebska. 
Na pozici bývalého objektu za farou vznikne veřejné zastřešené plochou 
střechou kruhové ohniště s dýmníkem doplněné o dřevěné lavice a přípravný 
pult. 
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